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το πανεπιστήμιο Λένιγκραντ ,αποδεικνύοντας

ότι η αρχαία μακεδονική διόλεκτος είναι ελλη­

νική , ολοκλήρωσε την έρευνά του και με συγ­

γραφή επίτομη για το γλωσσικό και εθνολο­

γικό υπόστρωμα όλου του ελλαδικού χώρου

συμπεραίνοντας ότι είναι απόλυτα ελληνικό.

Εξαιρετικό ενδιαφέρουσα είναι η μελέτη

των λατινικών επιγραφών Θεσσαλίας από την

ευρείας συνθέσεως ερευνητική ομόδα με επί

κεφαλής τον καθηγητή του 20υ Πανεπιστημί­

ου Λυών Bruno HeIIy και Ηπείρου -Μακεδο­

νΙας από τον διευθυντή του Κέντρου ελληνι­

κής και Ρωμαϊκής Αρχαιότητος του Εθνικού

Ιδρύματος Ερευνών Μιλτιόδη Χατζόπουλο , ο

οποίος έχει τεκμηριώσει τον εκλατινισμό Ελ­

λήνων , ήτοι γενέσεως Βλόχων-Αρμόνων. Για

την Μακεδονία προηγήθηκε ο Ρουμόνος σκα­

δημαϊκός και καθηγητής του Πανεπιστημίου

Βουκουρεστίου G.Bratianu, ο οποίος βεβαι­

ώνει τα εξής: « Η Μακεδονία και ένα μεγόλο

μέρος των νοτίων περιοχών της χερσονήσου

είχαν γίνει δίγλωσσοι . Εδώ η λατινική ήταν

ομιλουμένη και γραφομένη όσο και η ελληνική

γλώσσα.» . Εξόλλου η χρήση της δημώδους

ανατολικής λατινικής και στην ενδοχώρα ή και

στα ενδότερα της χερσονήσου του Αίμου από

Έλληνες αυτόχθονες και επήλυδες βεβαιώνε­

ται πόλι από Ρουμόνους επιστήμονες συγκε­

κριμένα δε τους ακαδημαϊκούς O.M.Pippidi ,R.
Vulpe κ.α . Αποδίδεται ακριβώς στην απώλεια

των στερουμένων γραφής γλωσσών γηγε­

νών πληθυσμών, μη ελληνικής καταγωγής,

οι οποίοι λατινοφωνούν, οπότε και ΟΙ σύνοικοι

Έλληνες για να επικοινωνούν επαγγελματικό

μαζί τους ,να αναγκόζονται να χρησιμοποιούν

τη λατινική , τη νέα γλώσσα του τόπου .

Βέβαια Έλληνες καταφεύγουν στη χρή­

ση της λατινικής γλώσσας ηαρωθούυενοι και

από πρακτικούς σκοπούς , όπως σημειώνει ο

Βέλγος M.Oubuisson , κα ι δικαιϊκές δεσμεύ­

σεις σε περιmώσεις κατατόξεώς τους ~εταξύ

των Ρωμαίων πολιτών , για τους οποιους η

γνώση της λατινικής γλώσσας είναι υπoxρε~

τική . Ο αυτοκρότωρ Κλαύδιος ,αν ~αι θεωρ.ου­

μενος ως κατ' εξοχή φιλέλληνας, ειχε επιβαλει

και στους Έλληνες , που είχαν αποκτήσει το

δικαίωμα του Ρωμαίου πολίτη , να ομιλούν λα­

τινικό . Μνημονεύεται μόλιστα εντολή του για

αφαίρεση του προνομιακού καθεστώτος από

Έλληνα με το αιτιολογικό της όγνοιας ~ης

λστινικής γλώσσας, όπως αναφέρουν οι Διων

Κόσσιος , Σουητώνιος ,Λιβόνιος και πλεί~ol

των νεωτέρων χρόνων , Jean Brenous , Γιαν­

νης Ψυχόρης ...
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Τρίτος Βυζα-

ντινός χρονογρό­

φος , τον οποίο η ρουμάνικη προπαγόνδα

χρησιμοποίησε υπέρμετρα για τη επίτευξη

του σκοπού της , ήτοι της καταπείσεις των

Βλόχων-Αρμόνων ότι κατόγονται από Δακία

,είναι ο Κεκαυμένος ,στον οποίο επιστημο­

νικό καθυστερημένοι αναφέρονται ακόμη,

αν και η αιτία παρερμηνείας επισημόνθηκε

με αλλεπόλληλα και έγκυρα δημοσιεύματα..
Ήδη η πηγή αποδείχτηκε παντελώς πλα­

στή . Διότι η επίμαχη πληροφορία για κόθοδο

από Δακία προέρχεται από εμβόλιμο χωρίο

το οποίο από τον 190 αιώνα επισημαίνουν

~όμπoλλoι ,όπως ο W. Tomatschek το 1882,
ο M.Gyoni το 1945, η G. Cankova-Petkova,
η οποία παραπέμπει στην Ρωμαϊκή Ιστορία

του Δίωνος Κασσίου (155-235 μ.Χ .) , όπου η

κόθοδος αφορό τους Κοστοβώκους και όχι

στους Δόκες. Το δε ισχυρότερο σντεπιχείρημα

μη ξενικής κσταγωγής των Βλόχων προσφέ­

ρει ο ίδιος ο Κεκαυμένος , κατά τον Γόλλο

ακαδημαϊκό P.Lemerte, δοθέντος ότι δεν τους

θεωρεί ξένους, αλλό εντοπίους , αυτόχθονες

Θεσσαλούς , διακρίνοντός τους σε κτηνοτρό­

φους , γιαοκτήμονες και αστούς στην θεσσαλι­

κή πρωτεύουσα Λόρισα .

Στην παραδοχή της αυτοχθονίας συ­

ντόσσονται επιφανέστατοι Ρουμόνοι και

εκρουμανισμένοι επιστήμονες , Π .χ . Α.Ο .

Xenopol , V. Parνan , Τ. Papahagi , R. Vulpe, Α.

Procopovici , Th. Capidan. Ο τελευταίος , επι­

στημονικοφανώς πρωτοκόθεδρος και υπερ­

θιασώτης της προπαγόνδας , έχε ι ενδώσει

μέχρι και αντιδικίας ,πολεμ ικής κατό του δι­

δασκόλου του στο Ρουμανικό Ινστιτούτο Λει­

ψίας G. Weigand , τον επιχορηγούμενο, όπω~

αναγρόφεται και σε ρουμανικές εγκυκλοπαι­

δειες, από κυβερνήσεις της Ρουμανίας για

αφελληνισμό των Βλόχων Ελλόδας, τ~ν Αρ­

μόνων, και παρουσίασής τους σαν ιδιαιτερης

εθνότητας.Το δε ανοσιούργημα συνεχίζεται

και σήμερα από νεαρό Γερμανό σπουδαρχίδη

διερμηνέα και γεωγρόφο ,Thede KahI ονο­

μαζόμενο , μεταφραστή δΙτομης συγγραφής

του προηγουμένου . Αλλό την αυτοχθονία των

Αρμόνων δέχονται και επιστήμονες πολλών

χωρών, Π.χ . R. Ρίποπ, Wace και Tho~pSOn

L.Niederle, Fred TailIez, Τ. VukanoVIc, Μ .

Sivignon, Α. FaiIIer κ.α . ~-=-----..",.---=-:::---=-=----:::---=-::=-=:;----~
Λοιπόν προσφυέστατα , κατό

τον Ρουμόνο ακαδημαϊκό I.Coteanu
το λατινογενές γλωσσικό ιδίωμα των

βλόχων-Αρμόνων ενδείκνυται να

ερευνόται αυτοτελώς και όχι σαν

κότι γνωστό με το πρόσχημα ότι είναι

διόλεκτος της ρουμανικής γλώσσας.

Η γένεσή του όλλωστε συντελείται

στην Ήπειρο , Μακεδον ία , Θεσσα ­

λία ,χώρους με υπόστρωμα ελληνικό

σύμφωνα με διεπιστημονικές έρευ­

νες σύμφωνα , όπως των Cicerone
Poghirc, J.KaIIeris , N.G. HammOn?,
F Papazoglou , καθώς και του πρω­

του Νεοέλληνα Κωνσταντίνου Κού­

μα , ο οποίος με λαμπρές σπ~υδές

στη Γερμανία, όπου αναγορευτηκε

αντεπιστέλλον μέλος των ακαδημιών

Μονόχου και Βερολίνου, επιβεβαί-

ωσε τόσο πρώιμα την ελληνικότητα

των Βλόχων, τονίζοντας ότι είναι «
Έλληνες το γένος» . Ο δε Ρουμόνος

Poghirc ο οποίος έχει εκπονήσει δι­

δακτορική διατριβή, εγκεκριμένη από


